

# Független Magyarság

Egy szám  
**1500**  
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Mátyás király-tér B. szám.  
Telefon-szám: 164.

Feljelölt szerkesztő  
**FODOR KÁROLY.**

Előfizetési árak:  
Helyben negyedévre 100.000 K.  
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám  
**1500**  
korona.

## Igazság és közérdek.

A megszállás minden arcpirító eseménye ujul fel emlékezetünkben, amikor egy pillanatra Baja történetének ebből a sötét korszakából telemekre vást rendezünk. Visszaidezzük a múltat, keserű emlékeket elevenítünk, midőn ismétellen leszügezzük az invázióknak azt a hirhedségre szert tett fájdalmas szállóigéjét: nem jó, nem becsületes magyar ember az, akit nem csuktak le a szerbek, vagy akinek legalább nem gyült meg a baja a megszállás hóhéraival. Ez a mondás idők során úgy kögült komor igazsággá, mert a szerbek razziaszerűen fogdosták össze a magyarokat s vetették börtönben.

És a történelem megismétlődik. Legalább is Andrassy Gyula gróf egyik parlamenti beszédéből úgy látjuk, hogy a megszállás híres mondasából reprimt kaptunk. — Andrassy ugyanis a nemzetgyűlésen azt mondotta, hogy ma Magyarországon ott tartunk, hogy nem megy tisztességes ember számba az, aki nem volt letartóztatva, nem volt elítélve és nem áll börtönben. Mi Andrassynek ezt a kesernyös hangja és egy irányban meoekkupált, tendenciózus beállítását visszautasítjuk, mert a magyar közélet még nem süllyedt annyira, hogy ilyen sötét megállapítást tehessen valaki a magyar nemzet forumán. Amikor mégis alludálunk erre, akkor ezt csak azért tesszük, hogy rámutassunk, hogy a történelem időnként — ha travesztálva is, ha a sorsfordulatok torz ironiájában is — de mégis megismétli önmagát.

És csodálatos, hogy minden baj kiforrását nem a közállapotokban, hanem a sajtószabadságban keresik Magyarországon. Nem az a baj a mai fellegás szerint, hogy valami szegyeinte jes gazdaság, igazságtalanság, vagy szociális nyomor megtörténik és előfordulhat, hanem az a baj, hogy az ujság azt megírja. Nem mondjuk, hogy bünpa'ástolást kívánnak a sajtótól, de közel jár hozzá. A mai reakciós, sajtóellenes hangulatban az ujság és az ujságíró az, aki beáll a közszabadságjogok lö-

vészárkába. Az ujságíró az igazságkeresés és a közérdek szolgálójának a martirja, Az ujságíró, a harcos, a bátor, a szókimondó (és nem a megalkuvó) tiszteletet és az embertársak szimpátiáját érdemli, mert elvek védelmében önmagát áldozza fel mások érdekében. És ebben az ideális küzdelemben szomorú, tragikus sors az, hogy közben az ujságíró senki sem szereti. Legfeljebb félnek tőle — egy kicsit, vagy nagyon, már annyira, hogy kinek mennyi vaj van a fején. Éppen ezért találta fején a szöveget Csernátony Lajos három-négy évtizeddel ezelőtt, amikor veszekedő ujságírókat békített s ezeket mondotta:

— Gyerekek, szeressétek egymást, hisz úgy sem szeret benneteket senki!

A humoron túl is azonban megállapíthatjuk, hogy nálunk, Magyarországon elkeseredett sajtóellenes hangulat uralkodik. Nálunk az ujságíró, az elvek eszményi lelki harcósát üldözik, elítélik és bezárják, evvel szemben a Magyarország testéből letépett területekre megkülönböztetett tisztelet övezi az ujságírókat, akikben a magyar gondolat, a magyar szó,

a magyar kultúra bajnokát látja, aki az anyaországbeli magyar kulturaközösséggel a kapcsolatot fentartja, aki üldözi a panamát, a korrupciót, aki a közélet tisztaságáért küzd és aki a magyar belü diadalmas hatalmával szolgálja a zsarnokok éberségének kijátszásával, bőre kockáztatásával is a szent elvet: az integritás koloritos gondolatát. Erdélyben az ott rekedt több millió magyar avval becsülte meg az ujságíró munkáját, hogy az elkövetkezendő választásokra szenátor és képviselőjelöltnek hat ujságíró jelölt ki, mert Erdélyben a magyarság részéről nincs sajtóellenes hangulat, ez legfeljebb a román tyranusok lekében burjánzik, mert féltik hatalmukat, a koncot és panamán meg korrupció útján szerzett vagyonukat; ott megbecsülik az ujságíró munkáját és személylét és értékelik azt az energia-nyervező munkát, amit a magyarság, a magyar jövő, a magyar kultúra, az igazság és közérdek szolgálatában kifejt.

Igen. Az ujságíró munkáját ebből a szempontból is lehet elbírálni s értékelni.

## Rádióval kötik össze a világtól elzárt borotai tanyai iskolákat a fővárossal és a világeseményekkel.

Amíg a magánosok építkezési kedve még mindig stagnál, addig az állam dicsőretre méltó módon próbál példát mutatni magánosoknak az építkezések terén s az állami építkezések megindításával segíteni a munkanélküliek borzalmas helyzetén.

Bácskában most fogtak hozzá a Klebelsberg Kunó-féle tanyai iskolaépítési program megvalósításához s ennek során az új tanévig a következő iskolák fognak felépülni, amint Berce Béla műszaki tanácsos, az államépítészeti hivatal főnöke informál bennünket:

— Borotán egyelőre egy elemi iskolát fogunk felépíteni, de azonkívül kiállításban van, hogy ugyanitt még két elemi iskolát építünk. A tanyai iskolákra rádiót is

fogunk felszerelni. Ezt azonban már nem a kultuszminiszteri költségvetés keretében csináljuk, hanem a megye terhére. Az a cél vele, hogy ezeket a minden kulturális gőcponttól távoieső — a községtől is 8 kmnyi távolságban lesznek — elzárt iskolákat összekössük a kultúrával, a világgal és az eseményekkel. Nemcsak a tanító az iskolás gyermekek, de a tanyai lakosság is gyönyörködhet a modern technika ezen vívmányában.

— Ezen iskolák mind egy tanteremből és egy tanítói lakból fognak állani.

— Jánoshalmán is fogunk egy ilyen rendszerű iskolát építeni, amikor felépítjük az ugynevezett

kiserdei népiskolát, azonkívül a közeljövöben meg Katymáron, Madarason és Csátán fogunk külterületi iskolákat építeni. A katymári két, a madarasi három tantermes lesz.

Tompán és Kelebián egyelőre nem építünk tanyai iskolákat. Ott egyébként is nagyon furcsa állapotok vannak — mondotta Szilvássy Jenő főmérnök. — Az iskolák, amelyek csaknem mindvalyogból épültek, igen rossz karban vannak. Szabadka város régi vezetősége elmulasztotta itt az iskolaépítési program megvalósítását s most csupa sílány állapotban levő iskolát kaptunk. Hogy itt az iskolák elhanyagoltak, annak talán az is az oka, hogy ezeknek az iskoláknak ma sincs gazdája. Szabadka már nem gazda az állam pedig, amely még nem vette át, — még nem gazda.

— De a munkanélküliség enyhítése érdekében a vármegye is megteszi a magát — informált tovább bennünket Bencze tanácsos. Szorgalmasan folynak az utépítések, javítások, bár nagyobb utzakasz kiépítéséhez még mindig nem áll rendelkezésre pénz. Bizonyos azonban, hogy az alispán ezt is megszerzi. Jelenleg Jánoshalmánál, Felsőszentivánnál, Bacsokodnál, Bácsalmánál és Garánál folynak utépítések, utreparálások és hengerelések. A napokban megkezdte az állam a baja — bátmonostor — hercegszántói állami közut kiépítését is. A munkálatoakat már ki is adta Fehér Jenő vállalkozónak.

— Május 1. Baján. Szombaton volt május elseje, amely nap a szociáldemokrácia alapján álló munkásságnak nemzetközi ünnepe. Ezt a napot Baján is megünnepezték a munkások, igaz ugyan, hogy egyelőre csak munkaszünettel. A munkásságnak ezen a napon hagyományos felvonulása, négygyűlése, csoportosulása és majális rendezése elmaradt. A rendőrségtől nyert információk szerint a nap a legnagyobb rendben és csendben mulott el. Szombaton reggel zeneszó ébresztette fel a város lakosságát és tényleg sokan felkeltek, hogy korán reggel kimenjenek a zödbe üdülni, friss levegőt szivni.

Kitűnő minőségű

**!!! fonott szandálok !!!**  
érkeztek

STELLNER ZSIGMOND Vörösmarty ucca 1. (Grauug-ház, Heneráival szemben.)

### Jubilál a bajai tanítóképző.

A Bajai M. Kir. Tanítóképző-intézet féléves fennállásának évfordulója alkalmából 1926. évi május 8-án és 9-én emlék-ünnepet rendez, melyre az intézet volt növendékeit, a társintézeteket és a tanügy barátait tisztelettel meghívja.

Az ünnepség részletes sorrendje:

#### Május 2-án.

1. Délután és este: a fogadó bizottság a vendégeket fogadja és elszállásolja.

2. Este 8 órakor: Szerenád a vallás- és közoktatásiügyi miniszter ur képviselőjé, H. v. Gy. Gy. püspök ur tiszteletére.

3. Este 9 órakor: a Tanítóképző-intézet kivi ágiása, ismerkedési est, a Preimájor Pál-féle vendég ö kei helyiségében.

#### Május 9-én.

4. D. e. fél 9 órakor: gyülekezés az intézet tornaterén. Felvonulás a plébániatemplomban tartandó ünnepi istentiszteletre. A Te Dumi miséjét Horváth Gy. püspök ur ő méltósága mondja.

Huszkó: „Ecc Siserds“ Beethoven: „Is en dírsége“, Gruber alt. miséje. Énekl. az intézet férfijára.

5. D. e. fél 10 órakor: a vallás- és közoktatásiügyi miniszter ur képviseletének fogadtatása.

6. D. e. 10 órakor: emlék-ünnep az intézet dísztermében a következő műsorral:

Kéler Béla: „Rákóczi“-nyitány. Előadja az intézet zenekara Magyar Hírségegy.

Kreutzer K.: „A vándor vasárnapja“. Énekl. az intézet férfijára.

Üdvözlő ünnepi beszéd és az intézet múltjának ismertetése. Tartja: Amier Antal igazgató.

Birinyi József: „A magyar tanító“. Szavaltja: Schobert Lajos.

Műadók: a) Puccini: „Ária a Tosca c. operából“; b) Lavott R.: „Honnant jó a fény?“; c) Kacsóh: „Rákóczi megértése“. Énekl.: Schuler Alajos, peracéneskes, a Zene-művészeti Főiskola-tanára, az intézet volt növendéke.

A bajai állami tanítóképző a nemzeti népszerűségi szolgálatában. Előadja: Scherer Sándor kir. főigazgató ur.

Hatóságok és testületek üdvözlése.

A volt növendékek nevében üdvözl. az intézetet Lázár Kálmán, p. isk. főigazgató ur és Vörös Lajos igazgató-tanító ur.

Petőfi-Huber: Honf. dal. Énekl. az intézet férfijára.

12-1 óra között találkozók.

Fél 2 órakor díszbejárt.

D. u. 4 órakor összekészülne pély. Bevezető az intézet ének-kara Schmidt Vilmos, Tanító-növendékek indulója adja elő.

D. u. 5 órakor az elhunyt tanárok sírjának felkeresése.

Este 8 órakor díszelőadás a Nemzeti Szálló termében a következő műsorral:

1. Kéler Béla: II. Nyitány. előadja az intézet zenekara.

2. Molnár Sándor: Székely irredenta dalok. Énekl. Schuler Alajos operacéneskes, Főiskolai tanár.

3. Főlegyházi Nagy Lajos. Em-lékezés: Szavaltja: L. ozkó István.

4. Huber Károly: Fohász. Pérfikar. kíséri: Kerech László és L. x Sándor. A magánzámokai éneklik: Szigeti Árpád és Bar-gár Emil.

5. A magvető. 3 felvonásban.

A bajai alkalmára itt színmű. Árnay István.

Előadás után tánc. Belföldi: 25000 korona. Felfizetések az intézet házi kasszájában. Növendékek emlékének megőrzésére szánt emlékmű javára köszönettel fogadtatnak.

Zritésekor jutottak a volt allpán kezeikhez.

A bíróság úgy határozott, hogy kihalgatja a bejelentett tanukat s a kérelem ügyében új tárgyaláson fog dönteni. A szabadlábrahelyezés iránti kérelmet a törvényszék elutasította.

### Kádfürdőt létesített a Bajai Hengermalom.

Ma kapjuk azt az örvendetes hírt, hogy a Bajai Hengermalom r. l., mint házagpótló intézményt egy több kabinból álló kádfürdőt létesített s miután Baján sem gőz, sem kádfürdő nincsen, ad- díg, még Baja város ügyét építet- te, a Hengermalom a közönség ér- dekeit véli szolgálni akkor, amil- dön ezan új kádfürdőt, a nyilva- nosnrag rendelkezésére bocsátja.

### Egyelőre négy kádát csinált a nagyalom és pedig két I. osztályu porcellán és két II. osztályu cement fürdőt. Az I. osztály fürdő díja 20, a II. oszt. fürdő díja 10 ezer korona óránként. A férfiak reggel, 6 óráig déli 12 óráig, nők délután 12 óráig este 6 óráig vehetik igénybe. A fürdő vasárnap is nyitva van azon idő- szakokban, mint hétköznap.

### Merénylet a községi kaszinóban.

#### Hasbalotta egy garai sváb gazda az ellenfelet

Szombaton éjjel Garán revolv- eres csattanóval végződött az a vitalkozás, amelyet a garai gaz- dakörben rendezett két sváb gazda. A gazdakörben esténként kisebb társaság szokott össze- gyűlni. Így volt most. A társá- ság tagjai közt volt Heffner Józ- sef és Hufusz Péter két sváb gazda is, akik már régebb idő óta ellenséges indulattal viselté- nek egymás iránt. Az esti beszél- getés során, amikor a gazdák ör- helyisége kezelt kifizetni és a megjelent tagok megtrikták, észre fordult a két ellenfél kö- zött a szóváltás. Éjjel tizenegy óra tájt annyira kiereszdött a vi- szály, oly súlyos sértegetések hangzottak el, hogy egyszerre

csak Hufusz Péter a legdraszi- kusbb módon vétett, annak szem- get. Elrántotta revolvérével és hasba lőtt Heffner Józsefet. Heffner hozzátartozói a garai orvos utasítására rögtön beho- ták Bajára a kórházba, ahol leg- pép, vasárnap megoperálták. Róna Déző kórház igazgatója orvos. Heffner vasárnap délután kihagyta a kórházból. Rendőrnagyas, a büntügyi bizs- tály vezetője, azonkívül dr. Ma- yer Péter, a törvényszék vizsgáló- bírája.

### Sztojkov újrafelvétel pörében tanukihallgatásokat rendelt el szerb bíróság.

Zomborból jelentik: Sztojkov Mózesnek, az öt évi fegyháza- ról elbocsátott bűncselekmények per- utjait ügyében most tartották meg a zombori törvényszéken az újra- felvételi tárgyalást. A tárgyalásra Sztojkov Mózes is beszélt, a mitrovicai fegyházból.

A tárgyaláson felolvasták Sztoj- kov perújítási kérelmét, amelyben a volt allpán hivatkozik arra, hogy elszámolását Bács-Bodrog vármegye közigyűlése, majd ké- sőbb már a bírói eljárás lefoly- tatása után a belügyminisztérium is jóváhagyta. A bajai háromszög kiírásével kapcsolatban mutat- kozó hiányokra vonatkozóan, két nyugtát csatolt be, amelyekkel igazolni kívánja, hogy nem tör- tént sikkasztás. Ezután Masi evics Mihály dr. védő két óras beszéd- ben bizonyította, hogy az újabb felmerült adatok szükségessé tes- zik a perújítást.

A bajai háromszög kiírásánál Sztojkov nem hivatalnokai minő- ségében járt el, ennél fogva hiva- talt sikkasztásról szó sem lehet, de különben is az újrakészíté- si hiányt illetőleg két nyugtát csatolt be. A Sztafel-féle nyugtára vonatkozólag kijelenti, hogy az első pillanatban rémdütleben Sztojkov (hazugsággal) igye- kezett fedezni a hiányokat, később

azonban kiderült, hogy Sztojkov kölcsönöket adott Zombor város- nak és a zombori sportegyletnek, továbbá nagyobb előlegeket utalt ki tisztviselőknél. Rendes számlá- velt mellett ez a körülmény fel- télenül kiderült volna a vizsgál- lat idején.

Hivatkozik Edvi-Ilés Károlyra és más jogtudosokra és meg- állapítja, hogy a sikkasztás tri- tériuma Anus rem habend, a szándékosság fenntartása nem nyert megállapítást.

Különösen érdekesek azok a részletek, amelyekre az első tár- gyalás után három nappal került világosság. Így például, hogy az evakullás Sztojkovnak nem volt hivatalos megbízatás. Ebben a működésben elkövetett ártó- lagos deliktumokat tehát nem lehet hivatali bűncselekmény- nek számítani. Mindezek alap- ján kéri a perfelvételt és azt, hogy a perújítási főtárgyaláson Sztojkov Mózes a bíróság he- lyezze szabadlábra.

Kupcsarevics ügyész ügy- felszólalásában kéri, hogy dönt- sön a bíróság afelől, hogy kihall- gat-e újabb tanukat, akik igazol- nak, hogy Sztojkov pontosan el- számolt a pénzügyi részletekről, amelyek a bajai háromszög ki-

### Párisi Napló V.

#### Párisi szerelem.

Páris, apr. végén.

Nem tudom, hallották-e Mister Jack Holt Harrison nevet? Ha nem, hát majd mondok róla va- amit. Ez a Mister Holt Harrison egy szép napon elhajózott Angliá- ból Amerikába és ott szinten egy szép napon willi mos lett — persze dollárban. Oh, de ez olyan szablonos mesé, hogy mindennap találkozzunk vele. De nem az a fontos, hanem igenis a cikkbe vágók azok az adatok, amelyek Mr. Jack Holt Harrison további életéről szólnak.

Miután milliómos lett, ez az ur elhatározta, hogy megvásárolja a szándékát csakhamar tett, követte, mert amint a lapok írják akkoriban Amerikában legnagyobb meg- dőbenésére megszokta a „New politian“ első prímadonná- ját — közvetlenül az előadás előtt.

De ez nem is a nira fontos, mint az, hogy aig éteves ház- ságuk után gyermekük született. Hogy pontosabbak legyünk le- gyünk meg kell látni, aki Lillian Holt Harrison nevére hajgatott. Ekkor a házasság után elműndhatjuk, hogy a gyermek lesz történetünk főhőse.

Nekem, ténnyem nem volt dollár milliómos az apám, de el tudom képzelni, hogy nevétek volna ak- kor, ha történetesen dollár millió- mosok lettek volna.

Igy democak képzelhetem, ha- nem tudom is, hogy Lillian kis- asszonyt hogyan nevezték. Sport- olás, kis tanulási (hogy meg ne ártson) szórakozás, színház, estély, pompa szóval jölet, dús gazdag- ság, varázslatos luxuria máskép Amerikában.

A kis Lillian úgy élt, mint egy hercegnő. Mint egy okos kis her- cegnő. Magába szívott, minden- jőt és rosszat, tapasztalt, látott és kufatott új örömeit, után. Így ment ez kérem szépe, míg Lillian Holt Harrison tizennyo- éves korát betöltötte.

Biztosan olvasták a magyar Szteneš Béla: „Csudaszép Magda“ c. regényét. Hogy biztosabban jussunk eszükbe, egy pár sort elmondok belőle.

Csudaszép Cserehá Magda, a legfényesebb életet élte. A flancoló Pestőkördi judvarcája. Sztojkov botrányokat rendez, pietykázna- róla a zsuron s a bárok tánc- mamái ott a terem széleken egyéb- ről sem mesélnek, mint Cserehá Magda meséi és, vasalatlan, kö- köbheletlen dolgairól.

Azán egy napon minden meg- változik. Magda elődjára az estélyi ruhákat, sima, szerény ruhát vasaról és dögözö egyede lesz a szagos egyesületének. Mert hi-

Előke... keres... 25-26... intelligens...

Szonyt... szót... Bőve... tiszti... szolgá...

Fanner... anya... me... elepe... szál... kavi... c... v... B... s... g... ny... á... e... n... G... 12. sz.

Lipturó... a... áru... bő... és... r... korona... postaál... tel, vagy... bekül...

Wenold... Valke... wákia).

Ép... at... vek... uk... E... cék... és... tel... k... bb... oz... gy... Ne... ass... lak... lem...

Ép... at... vek... uk... E... cék... és... tel... k... bb... oz... gy... Ne... ass... lak... lem...

Ép... at... vek... uk... E... cék... és... tel... k... bb... oz... gy... Ne... ass... lak... lem...

Ép... at... vek... uk... E... cék... és... tel... k... bb... oz... gy... Ne... ass... lak... lem...

Ép... at... vek... uk... E... cék... és... tel... k... bb... oz... gy... Ne... ass... lak... lem...

Ép... at... vek... uk... E... cék... és... tel... k... bb... oz... gy... Ne... ass... lak... lem...

Ép... at... vek... uk... E... cék... és... tel... k... bb... oz... gy... Ne... ass... lak... lem...

Ép... at... vek... uk... E... cék... és... tel... k... bb... oz... gy... Ne... ass... lak... lem...



**Építőmesterek és építetők figyelmébe!**



**Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

**fagyálló, tűzálló, vízáthatlan** állandó rakár és egyedárnyaltóhelyes

**Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépraktár**  
Baja, Cifuss Ferenc ucca 44. (Schmidt gépgyár épületében.)



**Színház.**

**A vasárnap délutáni előadást.** a Dollit néztük meg. Ugy véltük, arról is kell beszámolót adnunk. Lássuk, milyenek Halmiéknél a délutáni előadás és megiepelve láttuk, hogy ez a derék, törekvő társulat délután éppen olyan megbecsülésre érdemes munkát végez, mint este. Ha párhuzamot vonunk Heltaiék és Halmiék Dollit és általában minden operett előadásuk között, úgy az összehasonlítás a leghatározottabban a most itt működő társulat javára dől el. A címszerepnek, Dollitnak megszemélyesítője Réti Bözsike végtelenül bájos, eleven, temperamentumos szubrett. Derekasán rászolgált a sok tapsra. Az énekesnő Vésey Margit egyenesen játszik és kitűnő hanganyag fölött rendelkezik. A többi szerep is mind a legkitűnőbbet nyújtotta.

**Dr. Szabó Juci.** Nem adtak Halmiék programot. E helyett egymás után vonultatják fel a fővárosi színház diadalmas sikereit aratott újdonságait. Szerdán elsőrendű szereposztásban adják a már századik előadáshoz közeledő nagyszerű dr. Szabó Juci. A közönség nagy elismeréssel szöri Halmi színtársulatának arról a törekvéséről, hogy tavaszi szezonjában minden sikeres újdonságát bemutassa. Dr. Szabó Jucit olyan előadásban fogja a közönség élvezhetni, amelyben esik nagy színpadokon lehetséges.

**Eladó**

**szürke lüszterkabát mellényel és több cipő.** Türr István u. 7.

**Bérbeadó**

**üzlethelyiség.** Mátyás király-tér 8. számú házban a Klaubert Sándor-féle üzlethelyiség hosszabb időre **azonnal kiadó.** Értekezni lehet Nagybaracska **Herskovicsnél.** Telefon Nagybaracska 7. sz.

**Meghívó**

**a Katymárvidéki Általános Takarékpénztár R-T.** Katymáron 1926. május 11-én délután 5 órakor az intézet saját helyiségében megtartandó

**rendkívüli közgyűlésre.**

**TÁRGYSOROZAT:**

1. A régi igazgatóság lemondása.
  2. Új igazgatóság választása.
  3. Az új igazgatóság indítványa az ügyvezető igazgató elmozdítása iránt.
  4. Az új igazgatóság javaslata az intézeti ház eladására vonatkozólag.
  5. Egyéb indítványok.
- Az igazgatóság.**

**200.000 koronás havi**

**DÉSZLETHIZETÉSRE**  
a SINGER VARRÓGÉPEK  
Fischer Simon és Társa  
mechanikai üzletében

Országszerte elismert

**„Pannónia” sörkülönlegességek**

állandóan nagyban bajai főraktárosunknál

**ROLLBERG SÁNDOR** Szegedi-ut 79. szám alatt. Telefon 16 sz.  
**PANNÓNIA SÖRFŐZŐ R-T. PÉCS.**

**„Ratdeath”** patkány- és egérintőszert egy éjjelen át végleg kiirt

**A világ nyolcadik csodája!**

Az egész világon RATDEATH-el irtanak, teljesen mérgezik. Jótállás a biztos eredményért!

Külföldi telepek: Philadelphia, Csikago, New-York, London, Páris, Berlin, Wien, Szófia, Bukarest, Miláno, Moszkva, Hamburg, Koppenhága, Konstantinápoly, Péra. Bajai lerakat:

**Apolló-illatszertár.**

**Kerékpárok**



**Fischer Simon és Társa**  
mechanikai üzletében, Erzsébet királyné u. 6

**SPORT.**

**Kaposvár-Baja válogatott mérkőzés**  
3:2 (2:1)

Két egyenrangú csapatnak a játéka volt a tegnapi mérkőzés, amelynek szépségén összhangján sokat rontott a vasárnap délután hirtelen keletkezett óriási szélvihár, valamint az egész játék menetét befolyáló eső. Az első gólt Baja éri el Fjitrer révén védhetetlen lövéssel, amit Kaposvár szabadrugásból egyenlített ki. Ezután a vezetést Kaposvár ragadja magához. Egy sikeres lefutással gólt ér el.

A második féldő meghozza a kiegyenlítő gólt Bogdy által. Ezután Baja visszasetett. Kaposvár erősen küzd a győzelemért, mely sikerül is, mert egy újabb góllal magához ragadja a győzelem pálmáját. — A bajai csapat válogatása nagyon sikerült és szerencsés volt, mert tényleg a bajai futball reprezentánsai játszottak a csapatban. Jbb idő és egy kis szerencse révén épügy győzhetett volna a bajai csapat mint ahogyan a kaposvári győzött.

**Mindenre alkalmas üzlethelyiség**  
kiadó  
Budapesti-ut 31 sz. a.  
**Arnstein Aladár.**

**Belvárosban egy ház,**  
melyben 4 szoba és mellék-helyiségekből álló lakás **azonnal elfoglalható,**  
eladó.  
Cim a kiadóhivatalban.

**Elsőrendű gyep- és lucerna-s-z-é-n-a**  
kapható a Gázgyárral szemben a Schleicher-féle tégla-gyárnál. Érdeklődni ugyanott, vagy Árpád ucca 7. szám alatt lehet.

Magyarországi a Sörrel-nyomda gyerekeihez Baján (Fodor Sándor és Társa.)

Magyarországi a Sörrel-nyomda gyerekeihez Baján (Fodor Sándor és Társa.)